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Z MIESTNEJ SAMOSPRÁVY
Dňa 26. 5. 2010 sa konalo zasad-

nutie obecného zastupiteľstva. Po 
prerokovaní programu:
Zobralo na vedomie:
• 	Informáciu o plnení úloh rozvoja 

obce podľa informácií starostu obce.
• 	Informáciu o možnosti získania úve-

ru z Dexia banky Slovensko, a. s. na 
zriadenie Domu sociálnych služieb 
a domu seniorov pri úroku 2 %.

• 	Kontrolu plnenia uznesení OcZ s pri-
pomienkou: predkladať nesplnené 
uznesenia aj z predošlých OcZ.

• 	Čerpanie rozpočtu za január až apríl 
2010.

• 	Správu o výsledku následnej finan-
čnej kontroly č. 2/2010.

• 	Čerpanie rezervného fondu v roku 
2010.

• 	VZN č. 1/2010 o hospodárení s fi-
nančnými prostriedkami obce Tren-
čianska Turná. 

• 	Zásady postupu pri vybavovaní sťaž-
ností v podmienkach obce Trenčian-
ska Turná.

• 	Odpredaj pozemkov parc. č. 1103/32 
– ostatná plocha o výmere 24 m2, 
1570/2 – zastavaná plocha o výme-
re 8 m2, 1097/3 – ostatná plocha 
o výmere 16 m2 pod trafostanicami 

v Priemyselnom parku Trenčianska 
Turná  v prospech Západosloven-
ská energetika, a. s., člen skupiny 
E.ON, Bratislava.

• 	Žiadosť ZŠ s MŠ Trenčianska Turná 
o preplatenie autobusovej prepravy 
pre žiakov a občanov obce na akciu 
Plávanie astmatikov a ich priateľov.

• 	Žiadosť o vyriešenie problémovej 
situácie súvisiacej s napojením sa 
na centrálny odpad povrchovej vody 
– Ing. Juraj Kyselica, Mgr. Martin 
Honzek, Mgr. Peter Kohút.

• 	Žiadosť o ukončenie nájomnej zmlu-
vy – AUTOŠTÝL, a. s., Trenčianska  
Turná.

• 	Žiadosť o predĺženie nájomnej zmlu-
vy v bytovom dome súp. č. 829: Ján 
Martinka, Anna Barincová, Peter 
Vavruš.

• 	Zásady odmeňovania poslancov a vo-
lených orgánov obce Trenčianska 
Turná.

• 	Žiadosť o finančný príspevok na 
cestovné náklady – Súkromné cent-
rum špeciálno-pedagogického pora-
denstva, Bánovce nad Bebravou.

• 	Zápisnicu z komisie územného plá-
novania, životného prostredia, poľ-
nohospodárstva, lesného a vodné-
ho hospodárstva.

• 	Zmluvu o pristúpení k záväzku uza-
vretú podľa § 533 a násl. Občian-
skeho zákonníka medzi DOMICILE, 
n. o., Papraď a Obecným úradom 
Trenčianska Turná, ktorej predme-
tom je uhradiť odplatu za poskyto-
vanie starostlivosti a služieb obča-
novi Tiborovi Škytovi, Trenč. Turná 
vo výške 257,- € na 1 mesiac do 
vybavenia príspevku z VÚC.

• 	Informáciu o sťažnostiach občanov 
na vytápanie na ulici Mládežnícka 
a Železničná.

Schválilo:
• 	Prijatie kontokorentného úveru z Dexia 

banky Slovensko, a. s. do výšky 
65.000,- € na účel vybavenia Domu 
sociálnych služieb a domu seniorov 
v bytovom dome súp. č. 829.

•  a) 	zmluvu o dielo s firmou H + S 
IPOS, s. r. o., Trenčín vo výške 
6.094,28 €, ktorej predmetom je 
rekonštrukcia mužských WC v KD 
Trenčianska Turná,

b) 	čerpanie rezervného fondu obce 
v roku 2010 vo výške 22.512,66 € 
na úhradu vyššie uvedených faktúr:
1. 	ALKOR Ing. Ladislav Orság, 

Trenčianska Turná – výroba a 
výmena okien v KD Trenčian-
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ska Turná vo výške 5.392,63 €;
2. 	KPS izolácie, s. r. o., Trenčín – 

oprava strechy na KD Trenčian-
skaTurná vo výške 11.025,75 €;

3. 	H+S IPOS Trenčín – výme-
na obkladov a dlažby v KD 
Trenčianska Turná vo výške 
3.780,62 €;

4. 	H+S IPOS Trenčín – sadrokar-
tón, elektroinštalácia, montáž 
sanity a armatúr v KD Trenčian-
ska Turná vo výške 2.313,66 €.

• 	VZN č. 1/2010 o hospodárení s fi-
nančnými prostriedkami obce Tren-
čianska Turná s pripomienkou: Do-
plniť § 19 – Schvaľovanie zmeny 
rozpočtu starostom:
1.	 Starosta obce je oprávnený schvá-

liť nasledujúce rozpočtové opatre-
nia:
- 	povolené prekročenie výdav-

kov pri dosiahnutí vyšších príj-
mov obce do sumy 2.000,- €,

- 	rozpočtový presun výdavkov v rám-
ci schváleného rozpočtu progra-
mu obce do výšky 2.000,- €.

• 	Zásady postupu pri vybavova-
ní sťažností v podmienkach obce 
Trenčianska Turná a komisiu v na-
sledovnom zložení: Mgr. Vladimír  
Zvalený, Mgr. Ing. Jozef Kováč, 
Mgr. Jaroslav Prekop, náhradník: 
Ing. Martin Chorvát.

• 	Priamy predaj pozemkov s osobit-
ným zreteľom podľa § 9a písm. e) 
zákona č. 138/1991 Z. z. v znení ne-
skorších predpisov: parc. č. 1103/32 
– ostatná plocha o výmere 24 m2, 
570/2 – zastavaná plocha o výmere 
8 m2, 1097/3 – ostatná plocha o vý-
mere 16 m2 pre trafostanice v Prie-
myselnom parku Trenčianska Turná  
v prospech Západoslovenská ener-
getika, a. s., člen skupiny E.ON Bra-
tislava, na základe GP č. 41373006-
013-10 zo dňa 26. 4. 2010, ktorý bol 
overený katastrálnym úradom Tren-
čín pod číslom 413/2010 zo dňa 6. 
5. 2010 vystaveného súkromným 
geodetom Ing. Vladimírom Murci-
nom, Piaristická 273, IČO 41373006 
za dohodnutú cenu 1,46 € za 1 m2 
za účelom vybudovania trafostaníc 
v Priemyselnom parku na náklady 
Západoslovenskej energetiky, a. s., 
člen skupiny E.ON Bratislava. 

• 	Mimorozpočtovú dotáciu pre ZŠ s MŠ 
Trenčianska Turná za účelom fi-
nancovania autobusovej prepravy 
pre žiakov a občanov obce na ak-
ciu „Plávanie astmatikov a ich pri-
ateľov“, ktoré organizuje ZŠ s MŠ 
Trenčianska Turná vo výške dodá-
vateľskej faktúry.

• 	Ukončenie nájomnej zmluvy – AUTO-
ŠTÝL, a. s., Trenčianska Turná k 31. 
5. 2010.

• 	Zásady odmeňovania poslancov a vo-
lených orgánov obce Trenčianska 
Turná.

• 	Finančný transfer pre Súkromné 
centrum špeciálnopedagogického 
poradenstva, Bánovce nad Bebra-
vou vo výške 30,- € na úhradu ces-
tovných nákladov s podmienkou zúč-
tovania nákladov.

• 	Zmluvu o pristúpení k záväzku uza-
vretú podľa § 533 a násl. Občian-
skeho zákonníka medzi DOMICILE, 
n. o., Papraď a Obecným úradom 
Trenčianska Turná, ktorej predme-
tom je uhradiť odplatu za poskytova-
nie starostlivosti a služieb občanovi 
Tiborovi Škytovi, Trenčianska Turná 
vo výške 257,- € na 1 mesiac.

Odporučilo:
• 	Starostovi obce poveriť Mgr. Pre-

kopa, aby zvolal rokovanie so za-
interesovanými osobami ohľadom 
problémov so zatekaním v bytovom 
dome č. 829.

• 	Starostovi obce zadať vypracovanie 
ponúk na realizáciu mreže na odvod-
nenie dažďovej vody z Mládežníckej 
ulice na Železničnú do jestvujúceho 
kanála a po vyhodnotení najlepšej 
ponuky zadať realizáciu stavby. 

Uložilo:
• 	Starostovi obce predložiť na budúce 

rokovanie OcZ zmluvu so SČK Dom 
humanity Trenčín a obcou Trenč. 
Turná na zriadenie a prevádzku 
Domu sociálnych služieb a domu 
seniorov v bytovom dome súp. č. 
829.

Nesúhlasilo:
• 	S predĺžením nájomnej zmluvy v by-

tovom dome súp. č. 829: Ján Martin-
ka, Anna Barincová, Peter Vavruš 
z dôvodu zriadenia Domu sociálnych 
služieb v uvedených bytoch.

Súhlasilo:
•	 S realizáciou odkanalizovania pia-

tich pozemkov pod rodinnými doma-
mi na ulici Oslobodenia I. na nákla-
dy OcÚ.

• 	S navrhnutými uzneseniami bez pri-
pomienok.

Dňa 30. 6. 2010 sa konalo zasad-
nutie obecného zastupiteľstva. Po 
prerokovaní programu:
Zobralo na vedomie:
• 	Informáciu o plnení úloh rozvoja 

obce podľa informácií starostu obce.
• 	Záverečný účet obce Trenčianska 

Turná za rok 2009.
• 	Výročnú správu obce Trenčianska 

Turná za rok 2009.
• 	Stanovisko hlavného kontrolóra k zá-

verečnému účtu obce za rok 2009.

• Čerpanie rozpočtu za január – máj 
2010:

•  a) 	čerpanie rezervného fondu v roku 
2010.

b) 	prehľad výnosu dane z príjmov 
FO za január až jún 2010.

• 	Kontrolu plnenia uznesení.
• 	Správu o výsledku následnej finan-

čnej kontroly č. 4/2010.
• 	Správu o výsledku následnej finan-

čnej kontroly č. 5/2010.
• 	Návrh plánu kontrolnej činnosti 

hlavnej kontrolórky obce Trenčian-
ska Turná na II. polrok 2010.

• 	Žiadosť o predĺženie platnosti ná-
jomnej zmluvy v bytovom dome súp. 
č. 31, byt. č. 3.

• 	Protest prokurátora zo dňa 9. 6. 2010 
proti článku 2 bodu 6, 7, 9, 10 VZN č. 
1/2009. o pravidlách času predaja v ob-
chode a času prevádzky služieb na 
území obce Trenčianska Turná.

• 	Žiadosť o realizáciu výmeny vykuro-
vacieho kotla – MUDr. Jana Petrá-
šová.

• 	Žiadosť o prenájom priestorov bu-
dovy bývalej pošty v Trenčianskej 
Turnej – TERMA-Anton Husár za 
účelom skladovania a predaja textilu.

• 	Sťažnosť na umiestnenie billboar-
du a jeho odstránenie – Ing. Tomáš 
Švec, Trenčianska Turná. Nájomná 
zmluva je platná do 31. 12. 2010.

• 	Žiadosť o príspevok pre minifutbalo-
vé mužstvo KUVAJT z Trenčianskej 
Turnej na pohonné hmoty pri repre-
zentácii obce na mini futbalovom tur-
naji,  ktorý sa koná v dňoch 26. – 27. 
6. 2010 v Moravskej Třebovej (ČR).

• 	Žiadosť o predĺženie nájomnej zmlu-
vy v byt. dome súp. č. 829 – Anna 
Barincová o 1 mesiac, t. j. do 31. 8. 
2010 z dôvodu rekonštrukcie rodin-
ného domu, do ktorého sa bude sťa-
hovať.

• 	Záznam zo stretnutia zúčastnených 
zo dňa 17. 6. 2010 o 17.00 hod. 
ohľadom nedostatkov na bytovke 
súp. č. 829.

• 	Informáciu o zlej vozovke v kruho-
vom objazde.

Schválilo:
• 	Záverečný účet obce Trenčianska 

Turná za rok 2009 bez výhrad.
• 	Výročnú správu obce Trenčianska 

Turná za rok 2009.
• 	Čerpanie rezervného fondu v roku 

2010 vo výške 19.234,- € na finan-
covanie originálnych kompetencií 
v školstve.

• 	Plán kontrolnej činnosti hlavnej kon-
trolórky obce Trenčianska Turná na 
II. polrok 2010.

• 	Predĺženie platnosti nájomnej zmlu-
vy v bytovom dome súp. č. 31, byt č. 
3 do 31. 7. 2013 (Mgr. Eva Murcinová). 
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INFORMÁCIE PRE OBČANOV

• 	Prenájom priestorov budovy bývalej 
pošty v Trenč. Turnej pre firmu TERMA-
Anton Husár za účelom skladovania a 
predaja textilu od 10. 7. 2010 za cenu 
16,41 €/m2/rok (na základe uznesenia 
č. 47/2010 z 31. 3. 2010) s podmien-
kou: zapracovať do nájomnej zmluvy 
3-mesačnú výpovednú lehotu.

• Finančný príspevok pre mini futbalové 
mužstvo KUVAJT z Trenč. Turnej, ktorý 
bude použitý na preplatenie cestovných 
náhrad za spotrebované pohonné hmo-
ty pre súkromné vozidlá vynaložené pri 
reprezentácii obce na minifutbalovom 
turnaji v dňoch 26. – 27. 6. 2010 v Mo-
ravskej Třebovej do výšky 50,- €.

Odporučilo:
• 	Starostovi obce požiadať TSK o opra-

vu vozovky v kruhovom objazde.

Uložilo:
• 	OcÚ doriešiť prístup k bytovému 

domu súp. č. 133 (zrezať obrubníky).
• 	OcÚ vypracovať návrh nového VZN 

o pravidlách času predaja v obcho-
de a času prevádzky služieb na úze-
mí obce Trenčianska Turná v súlade 
s požiadavkami uvedenými proteste 
prokurátora

• 	OcÚ prizvať projektanta, realizátora 
stavby a správcu budovy na zasad-
nutie stavebnej komisie.

Nesúhlasilo:
• 	S realizáciou výmeny vykurovacieho 

kotla v zdravotnom stredisku súp. č. 
123.

Zrušilo:
• 	VZN č. 1/2009 o pravidlách času preda-

ja v obchode a času prevádzky služieb 
na území obce Trenčianska Turná zo 
dňa 26. 2. 2009 schválené uznesením 
č. 32/2009 na základe protestu proku-
rátora Pd 62/10-7 zo dňa 9. 6. 2010.

Súhlasilo:
• 	S navrhnutými uzneseniami bez pri-

pomienok.
Redakcia

Výzva 
Vyzývame všetkých chovateľov psov, aby dôsledne dodržiavali ustanovenie zákona o voľnom pohybe psov. 

V obci na voľnom priestranstve a mimo obce musí byť pes na vôdzke s náhubkom.
Pri voľnom pohybe psa bez náhubku a vôdzky mimo obce môže byť tento poľovnou strážou zlikvidovaný.

Nakoľko v poslednom čase sa okolo našej obce množia túlaví psi a poľovná stráž nemá povinnosť zisťovať 
totožnosť túlavého psa, môže sa stať i to najhoršie – prídete o svojho miláčika!

Podobne sa bude postupovať aj s túlavými mačkami.

Obec Trenčianska Turná Vás pozýva na VII. ročník súťaže 
v zručnosti ovládania ťažných koní

idú furmani
v sobotu 24. júla 2010 o 9.30 h do areálu Patlíková

  9.30 h 	Propagačná jazda záprahov obcou Trenčianska Turná
              (zraz – kultúrny dom Trenčianska Turná)
10.30 h 	Otvorenie a predstavenie účastníkov • hodnotenie celkového vzhľadu 
	 záprahov • súťaž furmanskej zručnosti na prekážkovej dráhe • ovládanie 
	 záprahov • ťahanie ťažkého bremena • ukážky westernového jazdenia
15.30 h 	Divácka súťaž – záprahy hodnotia diváci
16.00 h 	Záver a spoločný nástup konských záprahov
16.30 h 	Ľudová veselica – do tanca a na počúvanie hrá Hrabovská kapela 
	 (priamo v areáli)

Pre deti a účastníkov sú pripravené rôzne atrakcie!    Tel.: 032 65 852 05 • 032 658 52 33 • 0902 908 410
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O ŠKOLE PO ŠKOLE

KRESŤANSKÝ ŽIVOT

K ľ ú č
Z času na čas sa koná samit G20, 

inokedy G8 (predtým označovaný G7, 
resp. G6). Ak netušíte, o kom alebo 
o čom je reč, vôbec to nevadí. Keďže 
nepatríme ani do jedného spolku, ne-
jako extra sa nás nedotknú ani správy 
o týchto zasadaniach. 

Je veľa združení, do ktorých 
nepatríme. Ale sú aj iné, kam patríme. 
Niekedy ako jedinci, inokedy celá 
krajina. Každá inštitúcia má vlastný 
kľúč, podľa ktorého prijíma svojich 
členov.  

Max Kašparů v útlej knižke Inými 
slovami... (vydalo Karmelitánske nakla-
dateľstvo Bratislava, 2005) sa nad tým 
zamýšľa nasledovne:

Božie kráľovstvo, na rozdiel od 
všetkých ostatných, má pravidlá ne-
menné. 

Prijímacie konanie sa v ňom končí 
– ako to pri konkurzoch, ktoré vyhla-
suje Boh, často býva – paradoxnými 
výsledkami.

Sú prijímaní slabí, aby zahanbili 
silných; tichí, aby zdedili zem; hladní, 
aby boli nasýtení; ľudia čistého srdca, 
aby videli, čo nedokážu vidieť ostatní; 
potupení a prenasledovaní,...

Inými slovami:
Do Božieho kráľovstva, na rozdiel 

od Európskej únie, majú prednostný 
vstup malí a chudobní. To je jeden z dô-
vodov, prečo sa Božie kráľovstvo ne-
dostalo do ústavy EÚ. Vzhľadom na 
druhé prikázanie by v nej bolo aj tak 
nadarmo.

Želám nám všetkým pekné leto, 
či už pracovné, dovolenkové alebo 
prázdninové, čas na svojich blízkych, 
poznávanie nových ľudí i tiché stret-
nutia so sebou samými. Aby sme zaži-
li, že sme volaní, pozývaní, prijímaní 
a milovaní Najvyšším... 

Katarína Masaříková

Tohtoročný prelom júnových a júlových dní sa i v našej 
farnosti niesol vo víre veľkej zmeny, a to správcu farnosti 
Trenčianska Turná.

V utorok 29. 6. 2010 sa turnianski farníci po sviatočnej 
svätej omši „na Petra a Pavla“ rozlúčili s pánom farárom 
Petrom Buchtincom. 

Po šiestich rokoch obetavej práce vyjadrili poďakovanie 
a zároveň prianie „pevného duchovného a telesného zdravia, 
horlivosti, pokory, lásky a hlavne dostatok síl pri rozdávaní 
lásky iným“. Zároveň nechýbalo i želanie „Abrahámovho 
veku, Dávidovej múdrosti a Jóbovej trpezlivosti“ k jeho 
meninám. Veru, nejedno oko vďačných Turňanov nezostalo 
suché...

Krátko na to – v prvú júlovú nedeľu 4. 7. bol do tohto 
zodpovedného a požehnaného úradu trenčianskym dekanom 
Mons. Milanom Kupčíkom slávnostne uvedený dôstojný pán 
Mgr. Jozef Lehocký. So slovami „Buď vítaný každý, kto 
v dobrom ku nám prichádzaš...“ a pekným ľudovým zvykom 
– chlebom a soľou ho farníci privítali vo svojej obci a zároveň 
ponúkli 

„svoje srdcia, ktoré sa dajú zapáliť pre dobro,
otvorené dlane, ktoré sú ochotné pomôcť,
uši, ktoré sú ochotné počúvať Božie slovo
i čistú myseľ ochotnú učiť sa a odpúšťa“.

Veríme, že i toto pôsobenie Božieho pastiera prinesie veľa 
požehnania.

„Kňaz je človek, ktorému Kristus zveril všetkých ľudí 
a on prišiel a plnil Jeho vôľu.“

Lenka Plevová

Niečo sa končí a niečo začína...

Projektové aktivity:
	Besedy o astme a alergii vo všetkých triedach (lektorka 

na 1. stupni: PaedDr. Beáta Sabová, lektorky na 2. stupni: 
učitelia prírodopisu – Mgr. Terézia Bučková, Ing. Nora 
Anderleová, Janka Červeňanová).

	Na prvom stupni po prednáške využitie metódy brainstor-
ming – pracovný list. 

	Na druhom stupni besedy o alergii a astme.
	Výtvarná súťaž: Alergia, astma a my – využitie medzipredmeto-

vých vzťahov (prírodoveda, výtvarná výchova, slohová výchova).

Vyhodnotenie projektu: 
Škola astmy a alergie v školskom roku 2009/2010

Naša škola už jedenásť rokov realizuje tento projekt zameraný na prevenciu, toleranciu a spolupatričnosť. Projekt, 
ktorý vzdeláva i vychováva. Oboznamuje našich žiakov, ako žiť s alergiou a astmou, aké problémy majú mnohí žiaci 
našej školy, upozorňuje zdravé deti, že alergiu i astmu môžu dostať v rôznom veku a je pre všetkých dobré, že už majú 
informácie o týchto civilizačných chorobách.

Život je veľmi pestrý a každý deň prináša mnoho malých či veľkých zmien. I koniec školského roka je veľkou zmenou hlavne 
pre školákov a študentov, kedy odzvoní ich školským povinnostiam a prichádza vytúžený čas prázdninových letných chvíľ. 
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	Žiaci 3. A, 4. B a 2. B vytvorili pekné výtvarné práce.
	Žiaci 4. B vytvorili úžasnú, farebnú a múdru knihu o alergii.
	V telocvični školy sa po celý školský rok realizujú relaxač-

né cvičenia a aerobik.
	Na hodinách telesnej výchovy realizujeme dýchaciu gym-

nastiku, využívame pomôcky zakúpené z finančnej pod-
pory Združenia astmatikov Slovenska (farebná prekážko-
vá dráha).

	Dýchacia gymnastika s fitloptami a hudbou realizovaná 
v materskej škole.

	Celoslovenské plávanie astmatikov a ich priateľov sa 
uskutočnilo 29. mája na mestskej plavárni v Trenčíne. 
Plávalo 130 detí a dospelých. MUDr. Tilandyová so svo-
jou sestričkou uskutočnili a vyhodnotili 100 meraní výdy-
chomerom. Všetci účastníci dostali malý darček, ktorý 
sponzorovalo Združenie astmatikov Slovenska. Taktiež 
zaplatilo plaváreň. Autobus sponzorovala obec Trenčian-

ska Turná. Pedagogický dozor na plavárni zabezpečova-
la PaedDr. Beáta Sabová, Mgr. Iveta Červeňanová, Aneta 
Dovinová – lektorka plávania, pán Žingor a Vavruš – ro-
dičia. Všetci účastníci preplávali stanovené vzdialenosti. 
Potom nasledovalo voľné plávanie. Pre našich žiakov je 
to vzácne, nakoľko škola nemá bazén. Plávali aj tretiaci, 
ktorí len nedávno absolvovali kurz plávania. Menšie deti 
sa do sýtosti pohrali v detskom bazéne. Veľmi pekne 
ďakujem všetkým za nezištnú spoluprácu pri dozore 
detí.

Ďakujeme Združeniu astmatikov Slovenska za podporu 
našich projektov a aktivít. Zvlášť ďakujem MUDr. Kláre 
Kossárovej za obetavú a dôslednú prácu pre Združenie ast-
matikov Slovenska a pre našu školu. Za spoluprácu na pro-
jekte ďakujem obci Trenčianska Turná.                                 

PaedDr. Beáta Sabová

Naši učitelia sú vždy radi, keď sa 
im podarí dostať do hláv žiakov neja-
ké vedomosti. V poslednom čase sa 
im však do remesla neraz zamieša 
„konkurencia“ a sťahuje sa priamo na 
záujmové miesto. Neobsadí síce moz-
gové závity, ale strpčuje život nielen 
deťom svojou prítomnosťou na po-
kožke hlavy a vo vlasoch. Áno, tušíte 
správne, reč je o vši detskej. Objavila 
sa už takmer vo všetkých triedach 
a rafinovane sa sťahuje, pretože ne-
oddychuje ani počas pobytu v ŠKD, v te-
locvični či na krúžkoch.

Stáva sa to veru aj v lepších rodinách 
a je to skutočný problém. Výskyt vši 
detskej na rozdiel od vši šatňovej 
nesúvisí s osobnou hygienou. Tento 
druh dáva prednosť práve čistým 
vlasom. Nevie lietať ani skákať, ale vie 
plávať, takže nakaziť sa ňou môžeme 
napodiv aj v bazéne.

Internetový portál Wikipédia o nej 
píše: „Tento otravný 2 – 4 mm veľký 
tvor sa živí krvou a nepríjemné svrbe-
nie spôsobujú výlučky jeho slinných 
žliaz. Samička lepí vajíčka, tzv. hnidy 
blízko úponu vlasov, čo je 3 – 5 mm 
od povrchu hlavy. Najskôr sú belavé, 
neskôr žltohnedé. Vajíčka dozrievajú 
pri telesnej teplote 8 – 10 dní a  po vy-
liahnutí prechádzajú 3 štádiami, z kto-
rých každé sa živí krvou. Celý životný 
cyklus vši trvá približne 2 mesiace.“

Čo teda robiť, keď už je to tu?
V prvom rade treba s pomocou hre-

bienka-všiváčika vyčesať živé jedince 
najlepšie nad vaňou, lebo vši sa rýchlo 
pohybujú. Hneď potom účinným šam-
pónom ošetriť vlasy všetkých postih-
nutých členov domácnosti a upozorniť 
na zavšivavenie učiteľa v škole, pretože 
odvšivaviť sa musia všetci nakazení.

Danka a Janka sú sestričky-dvojčence. A sú navlas 
rovnaké. Plavé vlasy ostrihané na ofinu, oči veselé ani 
gaštančeky... 

Poznáte to hádam všetci. Aj generácie pred nami mali túto 
knižku spisovateľky Márie Ďuríčkovej ako povinnú literatúru 
v druhom ročníku. A keby aj povinná nebola, určite by po 
nej siahli, lebo príbehy malých všetečníc sú také roztomilé, 
napínavé a poučné zároveň, že si ich každý rád prečíta 
alebo pozrie na DVD...

Volajú sa Alžbetka a Terezka, Lucka a Martinko, Paťko a 
Veronika. Sú prváci a skúste uhádnuť, čo ešte majú spoločné. 

Konkurenčný boj

Neviete? Sú to naše dvojičky. Neviem, či sa niekedy v histórii 
našej školy alebo aj inde vyskytla situácia, aby do prvého 
ročníka nastúpili tri páry dvojičiek. A vidíte – u nás sa to stalo.

A to nie sú jedinými dvojičkami, ktoré sa po našej ško-
le v tomto školskom roku pohybujú. Ďalšie „twins“ Romanka 
a Dorotka sú druháčky, a Martin s Vojtom sú piataci. To už 
máme päť párov dvojčiat. Máme informácie, že sa k nám chys-
tajú ešte aj ďalšie. Zatiaľ sú malé, ale určite sa do školy tešia.

Bývala to rarita, ale v dnešnej dobe prichádza na svet vážne 
viac dvojičiek. Zatiaľ čo ešte pred desiatimi rokmi bol pomer 
1 : 80, teraz pripadne na jedny dvojičky už „len“ 50 „singles“.

Danka a Janka po turniansky

Vedeli ste že...

... na Slovensku stretneme najviac dvojčiat v obci Rožňavské Bystré na východe v Košickom kraji, kde medzi 
595 obyvateľmi žije vyše 20 párov dvojčiat? Raritou je aj obec Hronský Beňadik. Tu na 1 200 obyvateľov 
pripadá 16 párov dvojičiek.

Jana Poláčková (za novinársky krúžok)



ZO ŠPORTU

Na trenčianskom letisku sa začiatkom júna konala v réžii 
trenčianskeho klubu tradičná krajská súťaž modelárov ma-
lých voľných kategórií. I keď sme niektoré kategórie neobsa-
dili, výsledky potešili.

V kat. hádzadlá ml. žiaci skončili: 3. Michal Ježík, 5 Do-
minik Klement, 7. Michal Michalec, 8. Alex Bulko, 9. Dušan 
Maga, 11. Kristián Hromník, 13. Jakub Jančo.

Kat. hádzadlá st. žiaci: 2. Samuel Zachara, 3. Michal 
Slávka, 4. Samuel Slávka, 5. Marek Ježík. 

Hádzadlá juniori: 2. Lukáš Ježík, 3. Juraj Orság, 4. Matej 
Beták.

Hádzadlá seniori:  Zvíťazil Ing. Ján Letko.
Kat. A3 žiaci: 4. Samuel Zachara.
Kat. F1H – voľné vetrone: Zvíťazil všetkými piatimi maxi-

málnymi časmi Ing. Ladislav Lietava. Ing. Ján Letko obsadil 
3. miesto.

F1K seniori – modely na pohon CO2: 2. Vladimír Zva-
lený ml.

Vrtuľové modely P30 na gumový pohon: 4. Vladimír 
Zvalený ml.

Po ďalších odvolaniach súťaží Svetového pohára nás 
čaká už len dôkladný tréning a príprava na Majstrovstvá 
sveta juniorov v rumunskej Salonte.

Letu zdar!
Mgr. Vladimír Zvalený

Turnianski modelári 
žalI aj na Majstrovstvách SR

Modelári bodovali aj v krajskej súťaži

Turnianski modelári zaznamenali veľký úspech na 
Majstrovstvách SR 2010 v malých voľných modeloch v Pre-
šove, keď za nepríjemného, studeného vetra na hranici 
regulárnosti dokázali svoje kvality.

Dve zlaté medaile a dva tituly majstra Slovenska v kategórii 
hádzadiel a voľných vetroňov F1H získal v juniorskej vekovej 
skupine Matej Beták, Ing. Ladislav Lietava získal zlato a titul 
Majstra SR v kategórii seniorov F1H. Vladimír Zvalený ml., 
získal striebro za 2. miesto v novej kategórii modelov na 
gumu a Mgr. Vladimír Zvalený v tejto kategórii skončil na 
„zemiakovom“ 4. mieste.

Letu zdar!

Vľavo Samko Zachara – 2. miesto a vpravo Michal Slávka – 3. miesto.

Matej Beták na stupni víťazov, na 2. a 3. mieste 
súťažiaci z Prešova.Matej Beták po vyčerpávajúcom hľadaní modelu.
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